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Page a identification unique
Question A1l (4 points) — aucune photocopie !

Si chaque enfant présent a une féte prend exactement une pomme dans un panier de fruits,
alors il restera 7 dans le panier apres la fete. S’il y avait eu 16 pommes de plus dans le panier
de fruits, il aurait été possible pour chaque enfant de prendre exactement deux pommes et
puis le panier serait vide. Combien d’enfants ont pris part a la féte ?

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]

Question A2 (4 points)

Il est possible de créer 24 nombres a quatre chiffres distincts en utilisant chacun des chiffres
1, 2, 3 et 4 exactement une fois. Parmi ces nombres a quatre chiffres, combien y en a-t-il qui
sont divisibles par 47

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]
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Page a identification unique
Question A3 (4 points) — aucune photocopie !

Une personne peut fabriquer n objets d’un certain type en une heure. Anne commence la
fabrication a 10:00 tandis que Bob débute a 10:20. Cody et Deb, eux, commencent a 10:40.
Si Anne, Bob, Cody et Deb travaillent tous au meéme rythme et que ce rythme demeure
constant, ils auront, lorsque sonnera 11:00, fabriqué un total de 28 objets. Trouvez n.

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]

Question A4 (4 points)

Si a et b désignent les racines du polynéome 2 + x — 2020 = 0, trouvez a® — b.

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]
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Page a identification unique
Question B1 (6 points) — aucune photocopie !

Un ensemble S contient 6 entiers positifs distincts. La moyenne des deux plus petits entiers
est de 5 alors que la moyenne des deux plus grands entiers est de 22. Quelle est la plus grande
valeur possible pour la moyenne de tous les nombres dans I’ensemble S' 7

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]
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Page a identification unique
Question B2 (6 points) — aucune photocopie !

Alice place une piece de monnaie sur un table, face vers le haut. Puis elle éteint la lumiere et
quitte la salle. Bill entre dans la salle avec deux pieces de monnaie en main. Il lance ensuite
les deux pieces sur la table et ressort. Carl entre a son tour dans la salle sombre et prend un
piece de monnaie au hasard. C’est alors qu’Alice revient et allume la lumiere. Elle observe
qu’il y a deux pieces de monnaie sur la table et toutes deux sont face vers le haut. Quelle
est la probabilité que la piece choisie par Carl ait elle aussi été disposée face vers le haut ?

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]
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Page a identification unique
Question B3 (6 points) — aucune photocopie !

On trace trois cercles centrés en O et d’aire 27, 37 et 4w. Partant d’un point A situé sur le
plus grand des trois cercles, on trace une droite tangente au cercle de taille intermédaire et
on note par B le point point de tangence. Partant a nouveau du point A, on trace également
une droite tangente au plus petit cercle et on note par C' le point de tangence. Si les points
B et C sont situés du méme coté de OA, trouvez la valeur de ZBAC.

A

\

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]

p. 6/20 DOCM 2020 Examen



Page a identification unique
Question B4 (6 points) — aucune photocopie !

Une fourmis se promene sur une grille carrée 10 x 10. Elle va du coin inférieur gauche de
la grille vers le coin diagonalement opposé, marchant seulement sur les lignes de la grille et
en empruntant toujours le chemin le plus court qui soit. Soit N (k) le nombre de chemins
différents pouvant étre empruntés par la fourmis si celle-ci effectue exactement k virages.
Trouvez N(6) — N(5).

Votre solution :

Votre réponse finale :

[La bonne réponse recevra la totalité des points]
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Page a identification unique
Question C1 (10 points) — aucune photocopie !

Trouvez les aires des trois polygones définis par les conditions (a), (b), et (c) suivantes,
respectivement.

(a) le systeme d’inégalités |z| < 1 et |y| <1
(b) Vinégalité |z| + |y < 10
(c) Tinégalité |x| + |y| + |z + y| < 2020

Votre solution : Vous devrez montrer comment vous
en étes arrivé.e au résultat final.
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Page a identification unique
Question C1 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C1 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C2 (10 points) — aucune photocopie !

Une expression de la forme

est appelée fraction continue.

(a) Exprimez le x donné ci-dessus sous la forme d’une fraction réduite ¢, ou a et b sont

b’
des entiers positifs.

1

355 . ) .
(b) Exprimez 13 sous la forme d’une fraction continue a + 53T ol a,b, et ¢ sont des

entiers positifs.

(c) Soit
1

T 1T
8+ 8+ 57

y=38

ou le développement se poursuit a 'infini. Sachant que y peut également s’écrire sous
la forme p + /g, trouvez les entiers p et q.

Votre solution : Vous devrez montrer comment vous
en étes arrivé.e au résultat final.
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Page a identification unique
Question C2 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C2 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C3 (10 points) — aucune photocopie !

Trois cercles de rayon 0 < ¢ < b < a sont tangents entre eux et tangents a une droite, tel
qu’illustré ci-dessous.

(a) Sia=16et b= 4, trouvez la distance d entre les points de tangence de ces deux cercles
avec la droite.
(b) Sia=16 et b =4, trouvez le rayon c.

(c) La configuration est qualifiée de bonne si a, b, et ¢ sont tous trois des entiers. Parmi
toutes les bonnes configurations, trouvez quelle est la plus petite valeur possible pour
c.

Vous devrez montrer comment vous
en étes arrivé.e au résultat final.

Votre solution :
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Page a identification unique
Question C3 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C3 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C4 (10 points) — aucune photocopie !

Soit S = {4,8,9,16,...} ensemble des entiers de la forme m*, ot m et k sont des entiers
vérifiant m, k > 2. Etant donné un entier positif n, notons par f (n) le nombre de fagons
d’exprimer n comme la somme d’un ou plusieurs éléments distincts de S. A titre d’exemple,
f(5) = 0 puisqu’il n’existe aucune fagon d’exprimer 5 de cette fagon, tandis que f(17) =1
puisque 17 = 8 + 9 est la seule fagon d’exprimer 17.

(a) Démontrez que f(30) = 0.
(b) Montrez que f(n) > 1 pour n > 31.

(c) Soit T' I'ensemble des entiers pour lesquels f(n) = 3. Montrez que T est fini et non
vide, puis trouvez le plus grand élément de 7'

Votre solution : Vous devrez montrer comment vous
en étes arrivé.e au résultat final.

© 2020 Société mathématique du Canada p. 17/20



Page a identification unique
Question C4 (suite) — aucune photocopie!
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Page a identification unique
Question C4 (suite) — aucune photocopie!
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